

## ŽUPA ROĐENJA BDM RAVNO i ŽUPA UZNESENJA BDM TREBINJA

Ravno bb, 88 370 - Ravno, tel.: + 387 36 891 475, 063/ 481 - 453 Dumo.  
http: www.zuperavno-trebinja.com  
e-mail: zupa.ravno@gmail.com i zupa.trebinja@gmail.com

Izgleda da ćemo se cijelo ovo predbožićno vrijeme nadahnjivati poviješću prognanstva židovskog naroda. Ovoga puta prorok Baruh želi unijeti nadu u udove klonulog naroda. Izgledalo je naime da su one „crne ptice zlokobnice“ bile u pravu navješćujući propast: narod je doista završio u ropstvu. Ostali su i bez svojih kraljeva, i bez svoga hrama, ostali su bez svoje zemlje. Raspršeni su i poniženi. Međutim, duboko u srcu naroda, ono Jeremijino proroštvo ipak živi. Zapretano je i tinja.

I doista. Događa se čudo. Narod koji je već mislio da umire, ponovno živi. Prorok kliče: „Skinu, Jeruzaleme, haljinu tugovanja i nesreće, odjeni se zauvijek ljepotom slave Božje!“ Nevjerojatno! Sve se stubokom promijenilo. Nedokučivim Božjim promislom tuđinski je kralj odlučio dopustiti prognanicima da se vrate u svoju zemlju. Bio im je blagonaklon, dopustio im da ponovno grade hram. Sve je završilo. Nema više prognanstva, nema više poniženja, podsmijeha, nema više pognutih glava i beznada. Ona tiha nada koja je bila duboko zapretana u srcima evo gdje se ražaruje, evo kako gori i grije promrzle grudi. Narod se vraća. Pomrli su već oni koji su otišli u progonstvo, sada se vraća nov naraštaj. Zacijelo zauzimaju počasno mjesto u svjetskom pjesništvu stihovi današnjeg psalma: „Kad Gospodin vraćaše sužnjeve sionske, bilo nam je ko da snivamo“. Tko bi to mogao predvidjeti! Samo prorok nadahnut Božjim Duhom. I evo gdje se, mimo svih očekivanja, to proroštvo i ostvaruje.

To samo Bog može. Koliko puta Isus veli: „Ljudima je to nemoguće, ali ne i Bogu. Ta Bogu je sve moguće!“ Zar nije on i onog molitelja ozbiljno priupitao: „Vjeruješ li da to mogu učiniti?“ Pa i sam je Isus iz tame groba uskrsnuo na nov život, da više nikada ne umre. Kad su već mislili da je potpunoma poražen, on uskrišava i svojim uskrsnućem spašava sve oni koji u njega povjerovali. Kad su apostoli mislili da je sve propalo, nastaje novi svijet, nova spasenjska stvarnost.

Dobro je da uvijek imamo pred očima Krista uskrsloga. Jer, onaj Zli o kojem Isus govori u Očenašu vrlo rado u čovjekovo srce unosi zebnju, strah, beznade i tjeskobu.

Kaže psalam: „Kad Gospodin vraćaše sužnjeve sionske, bilo nam je ko da snivamo.“ To je poruka za sve one koji su klonuli, koji su spremni položiti oružje i predati se. Bog nas vidi i prati. Iz nama nedokučivih razloga Bog dopušta da padnemo u neko zlo, da nas zadesi nevolja i nesreća, da sagriješimo, da se uputimo posve krivim putem, da opteretimo i dušu i savjest. Bog dopušta da naša lutanja traju dugo i predugo, dopušta – jer nas je on učinio slobodnima .



**Župni list izdaju Župni uredi:**  
**Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno**  
**Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.**  
**List uređuje don Antonio Krešić, župnik.**



# ŽUPNI LIST



Župa Rođenja BDM Ravno i Župa Uznesenja BDM Trebinja

Godište V, br. 50/2024. godine - "c"

08.12.2024.

## SV. LUCIJA



Postoji malo pouzdanih podataka o njezinu životu, ali kako predaja kaže, dok je još bila djevojčica, otac ju je obećao nekom bogatom mladiću za ženu. Otac je ubrzo umro, a i majka Eutihija, joj se teško razboljela. Velik dio imetka potrošile su na liječnike, ali joj nitko nije mogao pomoći. Bolest nije prestajala. Tada su Lucija i njezina majka krenule na grob svete Agate u Kataniju. Došavši tamo, Luciji se ukazala sveta Agata i rekla joj: "Zašto tražiš moj zagovor za ozdravljenje svoje majke, kad i sama možeš isprobiti zdravlje za svoju majku. Štuje se kao zaštitnica slijepih, ratara, lađara, staklara, krojača, tkalaca, pisara, vratara, kovača. .

Sveta Lucija (284. – 303.) kršćanska je mučenica koja je zbog svoje vjere podnijela mučeništvo 303. godine. O životu sv. Lucije pouzdano znamo malo. Ona je jedna od posljednjih žrtava velikog progona za cara Dioklecijana, a blagdan joj se već spominje u 400. godini. Kao i o mnogim drugim svetcima, tako je i o njoj nastala legenda koja joj stavlja izgovorene lijepe riječi: "Kad čisto živim, tijelo je moje stan Duha Svetoga". Razjaren poganski mučitelj zgrozio se na to: "Dat ću te otpremiti u kuću bludnica da ti bude oskvrnjena čistoća i onda će te ostaviti tvoj Duh Sveti". A mudra je djevojka odgovorila: "Ako mi budeš na silu oduzeo čistoću, moja duša ne će biti oskvrnjena, nego ću imati na nebu dvostruku krunu. Grijeh je samo ono što čovjek učini slobodnom voljom". Bog je sačuvao pred poganima djevičanstvo svoje službenice.

Prema predaji, sv. Luciji izvađene su oči i stavljene na tanjur, pa se ona smatra zaštitnicom očiju i vida. Progonitelji kršćana mačem su joj odrubili glavu nakon dužeg mučenja. Sveta Lucija štuje se kao mnogostruka zaštitnica – slijepih, ratara, lađara, staklara, krojača, tkalaca, pisara, vratara i kovača.

U Sirakuzi se nalazi glasovita bazilika sv. Lucije, kamo još i danas mnogi hodočaste. Na dan sv. Lucije sije se pšenica, simbol života kod kršćana. Lijep je to običaj kojemu se vesele posebno djeca. Sveta Lucija moli za nas..



## II NEDJELJA DOŠAŠĆA

Čitanje svetog Evanđelja po Luki  
Petnaeste godine vladanja cara Tiberija, dok je upravitelj Judeje bio Poncije Pilat, tetararh Galileje Herod, a njegov brat Filip tetararh Itureje i zemlje trahonitidske, i Lizanije tetararh Abilene, za velikog svećenika Ane i Kajfe, dođe riječ Božja Ivanu, sinu Zaharijinu, u pustinji. On obiđe svu okolicu jordansku propovijedajući obraćeničko krštenje na otpuštenje grijeha kao što je pisano u Knjizi besjeda Izaije proroka:  
»Glas viče u pustinji:  
'Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze!  
Svaka dolina neka se ispuni, svaka gora i brežuljak neka se slegne!  
Što je krivudavo, neka se izravna, a hrapavi putovi neka se izglate!  
I svako će tijelo vidjeti spasenje Božje.'«

Riječ Gospodnja.

Komentar: Uz Isusa Krista Gospodina i Majku Božju, glavni lik došašća je Ivan Krstitelj, Gospodinov preteča. On je onaj koji ga je navijestio i prstom pokazao: Evo Jaganjca Božjega..pripravite put Gospodinu - riječi su sv. Ivana koje bi na trebale odzvanjati svaki dan, a ne samo kroz dane došašća.

## MOLITVA SV. LUCIJI

O blagoslovljena i slavna sveta Lucijo, koliko je samo velika tvoja ljubav i zagovor, kada si me tako brzo uslišala.

Hvala ti sveta Lucijo.  
Hvala ti u Ime Isusovo.  
Tako sam sretan i radostan.  
Moje srce pjeva hvalu Gospodinu i slavi tvoj zagovor koji je zaista moćan. Moju tugu si pretvorila u radost, moju bolest u zdravlje, moju nevjeru si ojačala vjerom.  
Koliko je samo lijepo utjecati se tebi za zagovor i primiti toliko milosti, kojima te tvoj zaručnik obasipa, a ti puna ljubavi, dobrote za mene siromašnoga grešnika, nahranila si, ohrabrila i dala veće povjerenje u božansku Providnost.

O slavna i sveta Lucijo, pomoćnice i kod svih zaraznih bolesti, molim te da me i dalje zagovaraš i budeš zaštitnica i zagovornica.  
Amen.

### VJEROVANJE

7 puta OČE NAŠ,  
7 puta ZDRAVO MARIJO,  
7 puta SLAVA OCU.

Gospodine Isuse, ne gledaj na moje grijeha i moju nevjeru nego na ljubav, vjeru i dragovoljno žrtvovanje života svete Lucije Tebi, i po njezinim zaslugama te molim da se smiluješ meni i udijeliš milost po njezinim zaslugama i zagovoru. Amen.

## RASPORED SVETIH MISA

### Danas: (08./12./2024.) DRUGA NEDJELJA DOŠAŠĆA

Svete Mise ove nedjelje biti će:

- Ravno u 08:30 sati (Za + Ivana i Ljubu Lučića)
- Trebinja u 09:30 sati (Pro populo)

### RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

#### Ponedjeljak, 9.12. 2024. (Bezgrešno začće BDM)

- Ravno u 06:00 sati (Za ++ Matu i Maru Boroje)

#### Utorak, 10.12. 2024. (Gospa Loretska)

- Trebinja u 06:00 sati (Za ++ iz obitelji Pijević i Balić)
- Ravno u 09:00 sati: Božićna ispovijed u Domu za stare i nemoćne osobe

#### Srijeda, 11.12. 2024. (sv. Damaz I., papa)

- Trebinja u 06:00 sati (Za + Tomislava Prkačina)
- Ravno u 07:00 sati (Jedna osoba na nakanu)

#### Četvrtak, 12.12. 2024. (BDM Guadalupska)

- Trebinja u 06:00 sati (Za ++ iz obitelji Petra i Joze Šanje)

#### Petak, 13.12. 2024. (sv. Lucija, djevica i mučenica)

- Ravno u 06:00 sati (Za + Ivicu Martića)

#### Subota, 14.12. 2024. (sv. Ivan od Križa, prezbiter)

- Trebinja u 06:00 sati (Anđelka Vuletić na nakanu)
- Trebinja u 16:00 sati paljenje treće adventske svijeće
- Ravno u 18:00 sati (Za + Maricu Matijić i za obitelj Nikše Matijića)
- Ravno u 18:30 sati paljenje treće adventske svijeće

### Sljedeća nedjelja; (15./12./2024.) III. NEDJELJA DOŠAŠĆA - NEDJELJA CARITASA

- Trebinja u 10:00 sati (Za ++ Anđu, Matu, Vidu i ++ iz obitelji Limov)
- Ravno u 11:00 sati (Pro populo)  
(Za ++ Ivu i Ivicu Bukvića)